



Голос Времени

17 МАРТА

СУББОТА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№22 (6783)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Самые нужные профессии

Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником! Благодаря вашей работе решаются одна из наиболее важных социальных задач - удовлетворение потребности населения в продуктах питания, одежде, обуви, в услугах, необходимых для нормальной условий жизни. От эффективности и качества вашей работы зависит комфортность жителей нашего района.

Хочется верить, что в сфере жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания, торговли, жители Кировского района всегда находят теплую заботу и внимание, высокий профессионализм и безукоризненное качество услуг.

Желаем вам крепкого здоровья, удачи, новых трудовых достижений и уверенности в завтрашнем дне!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района,
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

Сообщает пресс-служба губернатора

В соответствии с законом

Информация подготовлена правовым управлением аппарата правительства Ставропольского края.

Распространяемые в средствах массовой информации комментарии отдельных политических партий о том, что политическая партия «Справедливая Россия» как победившая на выборах депутатов в Государственную Думу Ставропольского края 4 созыва, вправе и будет инициировать вопрос о кандидатуре (нового) губернатора Ставропольского края не имеют под собой законодательной основы.

Согласно Федеральному закону «О политических партиях» политическая партия, список кандидатов которой по результатам выборов в законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации получил по итогам распределения наибольшее число депутатских мандатов, действительно вправе инициировать рассмотрение указанным органом предложения Президенту РФ о кандидатуре высшего должностного лица субъекта Российской Федерации. Однако данная норма применяется исключительно в порядке и случаях, установленных Федеральным законом «Об общих принципах организации законо-

дательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», то есть такие предложения могут вноситься Президенту Российской Федерации только в случае либо истечения срока наделения полномочиями высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, либо при досрочном прекращении им своих полномочий в случаях, указанных в данном Федеральном законе.

При этом следует разъяснить, что губернатор Ставропольского края А.Л. Черногоров был наделен полномочиями высшего должностного лица Ставропольского края по представлению Президента Российской Федерации В.В. Путина Государственной Думой Ставропольского края в установленном Федеральным законом и Уставом (Основным Законом) Ставропольского края порядке 31 октября 2005 года сроком на 5 лет.

Досрочно данные полномочия могут быть прекращены исключительно по основаниям, указанным в названном Федеральном законе. В данном процессе политические партии каких-либо полномочий и прерогатив не имеют.

ТЕЛЕГРАММА

В адрес губернатора Александра Черногорова пришла телеграмма от заместителя председателя Госдумы РФ Владимира Жириновского и руководителя фракции ЛДПР в Госдуме страны Игоря Лебедева. В ней говорится:

«Уважаемый Александр Леонидович! 11 марта с.г. состоялись выборы в Государственную Думу Ставропольского края. Считаем, что в целом выборы прошли успешно. От имени ЛДПР хотим выразить вам благодарность за четкую конструктивную работу по обеспечению благоприятных условий проведения выборов, созданию равных условий для всех политических партий, участвующих в выборах, поддержание законности и правопорядка в период всей выборной кампании, недопущение грязных технологий и скандалов в избирательный процесс, что свидетельствует о зрелости гражданского общества в вашем регионе и силе исполнительной власти».

Устав района изменен

13 марта состоялось внеочередное заседание Совета Кировского муниципального района.

В целях приведения отдельных норм действующего Устава Кировского муниципального района в соответствие с положениями Федеральных Законов от 3 июня 2006 года №73-ФЗ, от 18 июля 2006 года №120-ФЗ, от 25 июля 2006 года №128-ФЗ, от 27 июля 2006 года №151-ФЗ, от 16 октября 2006 года №160-ФЗ, от 01 декабря 2006 года №198-ФЗ, от 04 декабря 2006 года №201-ФЗ, внесенными изменениями в Федеральный Закон от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (№131-ФЗ), Совет Кировского муниципального района внес изменения в Устав Кировского муниципального района.

Вел заседание глава Кировского муниципального района С.В. Винников. В работе заседания приняли участие глава райадминистрации П.В. Кожин и прокурор района С.К. Филишкин.

(Соб. инф.).

Завтра - День работников торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства

Станичные коммунальщики



На снимке: бригадир Алексей Рычагов, сварщик Георгий Золотарев, экскаваторщик Василий Гусев, тракторист Анатолий Колесников, слесари Василий Золотарев и Александр Андреев перед началом трудового дня. Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

ООО «Нептун» в Станице Зольской родилось летом 2003 года.

Впереди маячил переход бюджетных организаций на казначейскую систему, грозящий примерно следующим. Представим ситуацию сегодня порыва, завтра поиск материалов и выписка счета, послезавтра - заявка в казначейство, через три дня - подготовка платежей, через неделю - проведение платежа казначейством, потом движение денег из банка в банк, наконец, их получение, покупка материала и долгожданный ремонт. А люди все это время без воды. Подумав о таких «радужных» перспективах, Совет депутатов муниципального образования принял решение, и в нашем районе появилась первая и до сих пор единственная муниципальная коммунальная служба (Окончание на 2-й стр.).

Письмо в газету

Для оказания квалифицированной медицинской помощи в стационаре травматологического отделения требуется множество сложных приборов и аппаратов, а также расходных материалов. К сожалению, цены на медицинскую технику слишком высоки, а нацпроект «Здоровье» пока не затрагивает стационары, несущие на своих плечах львиную долю работы по оказанию специализированной медицинской помощи населению.

В нашем отделении два года назад вышел из строя важный для нашей работы аппарат - электродерматом, прослуживший три нормативных срока. Его отсутствие не раз вынуждало нас отправлять в краевой центр людей, которым мы ценой огромных усилий спасли жизнь, но не имели возможности сделать им не сложную по своей сути плановую операцию. По этой причине я обратился к генеральному директору ООО

Благо творите!

«Промстройинвест» Игорю Ивановичу Савченко с просьбой оказать нам помощь в приобретении этого аппарата. Через три недели в операционную травматологического отделения были доставлены электродерматом и перфоратор кожного лоскута. С помощью этого оборудования мы уже успешно провели первую операцию.

Администрация Кировской ЦРБ и коллектив травматологического отделения искренне благодарят ООО «Промстройинвест» в лице его гендиректора И.И. Савченко. К нам присоединяются наши пациенты. Всем нам очень приятно от того, что есть люди, для которых слово «благодарительность» - не пустой звук, а руководство к действию.

Анатолий ПОТАПОВ, зав. травматологическим отделением Кировской ЦРБ.

Оценки выставлены, победительницы определены



Первый тур конкурса проходил в детском саду «Березка». Здесь участницы давали занятия в незнакомой группе, сами его анализировали и проводили мастер-класс.

Следующим адресом стала «Росинка». Тут конкурсантки представляли себя, программу, по которой работают, проводили игры с аудиторией, вовлекая даже жюри; представляли видеоролики, где рекламировали дизайн интерьеров групповых помещений. Кроме того, все продемонстрировали твердое знание конвенции о правах ребенка и на пять минут сами превратились в детей, с помощью мимики и жестов изобраив, как малыши умываются и одеваются, едят любимые блюда, ведут себя, когда им весело и когда они не в настроении и ничего не хотят.

Конкурсанток было семь, и абсолютно все показали высокий уровень подготовки, знание компьютерных технологий и творческий поиск. Итоговое третье место заняла воспитатель детского сада «Березка» Ольга Казакова, на втором - Надежда Деревинченко (на снимке) из «Веселого улья» станицы Старопавловской, а победу одержала учитель английского языка зольского детского сада «Светлячок» Наталья Корнеева, сумевшая сохранить лидерство с самого первого дня. Все награждены дипломами и ценными подарками от отдела образования; призы получили и не попавшие в тройку победителей.

Елена ИВАННИКОВА, методист отдела образования.

Три дня шел районный конкурс «Воспитатель года Ставрополья-2007». Но этого мало! При выборе победителя жюри учитывало представленные материалы: описание опыта работы, эссе «Моя педагогическая философия», - то есть первые оценки были выставлены еще до начала конкурсных заданий. Кроме того, в этом году в конкурсе впервые появились такие номинации, как педагог-психолог и учитель английского языка дошкольного образовательного учреждения. И такие участницы были: специфику их профессий жюри при выставлении оценок тоже учитывало.

А вечерних платьев никто не заказывает

- Есть клиент, который приходит поговорить, а есть, который помолчать. Один настраивается на то, что просидит в моем кресле подольше, другому побыстрее подавай, - говорит Надежда Скрипниченко. Любимой профессии она отдала 24 года и угадать темперамент и настроение каждого, кто переступает порог ее кабинета, может практически с ходу: по тому, как человек поздоровался, как пальто повесил.

Бывает, порой и обманывается. Иной-то на вид строгий да суровый, а узнаешь поближе - душа душой. Некоторые и саму Надежду Владимировну попервах буквой считали, а теперь только к ней стричься и ходят.

Надежда Скрипниченко - парикмахер широкого профиля. Подстрижет любого, даже собственных детей (которые, как известно, самые привередливые клиенты на свете) и внучку. Аликочке скоро два года, и наблюдать за бабушкиной работой она очень любит.

А начиналось все с естественного желания каждой молоденькой девушки нравиться и уметь ухаживать за собой. Оно-то и привело Надежду в парикмахерское училище. Чему там только не обучали! Даже обидно, что некоторые умения в жизни так и не пригодились - ну кто сегодня делает вычурные прически в стиле рококо! И все-таки возиться с женщинами Надежда Владимировна и сегодня любит больше всего. Делать завивку, красить. Это, как маленькое волшебство, после которого женщина неуловимо преобразуется - не только внешне, но и внутренне. Недаром говорят: когда плохо на душе, иди или к священнику, или к парикмахеру. Ну и как же такую профессию - делать людей счастливыми - не любить!

Работает Н. Скрипниченко в здании администрации Зольского сельсовета, а зарплату получает от банно-прачечного комбината. По совместительству принимает она и заявки на ремонт холодильников, пылесосов, аудио-видеотехники, кондиционеров и другой сложной бытовой техники, услуги прачечной и химчистки. Чаще всего обращаются по поводу ремонта холодильников и стиральных машин, с остальным зольчане предпочитают ездить в Пятигорск, потому как один



только вызов мастера из Новолавлоска обходится в 150 рублей.

В самой же станции официальная бытовка, по словам заместителя главы администрации Тамары Гринько, представлена еще одной парикмахерской и двумя вагончиками на рынке: в одном ремонтируют обувь, на другом написано «Ремонт и пошив одежды». Хозяйка второго вагончика, частного предпринимателя Михаила Арутюняна, я не застала. Зато поговорила с его женой У Анжелы (на снимке внизу) на рынке свой небольшой бизнес: она продает женские вещи. Схема известная, построенная по принципу «купи-продай». Купить, естественно, лучше подешевле, оптом где-нибудь на фабрике или в цехе, а продать подороже. Однако тут есть свой «потолок»: делать наценку больше 30% смысла нет. Да и с тех, как правило, уступишь: для многих покупателей скидка - вещь принципиальная.

- Если в день одну-две юбки продашь - можно считать - тебе повезло, - говорит Анжела. - Да и в вагончике дела идут не лучше. Открыли мы его летом прошлого года. Честно говоря, ожидали, что пойдут люди, мы ж единственное ателье на станции (о тех, кто на дому шьет, я не говорю). Но... не идут. Приходят почти одни пенсионеры, из старого новое шьют. А чаще всего и вовсе обращаются по мелочи: молнию в куртке или брюках поменять, укоротить, пробить петли. Много ли на этом заработаешь? В прошлом месяце мы за электричество полторы тысячи рублей заплатили и остались с «минусом». Ой, не хочу так работать! Гораздо лучше где-то на предприятии: там раз в месяц стабильно заработок имеешь, а тут жди у моря погоды.

Но какие предприятия в станции для профессиональных портных? Вот и решили, по словам Анжелы, двух зайцев убить и делом любимым заняться, и на пенсию заработать. Купили вагончик, оверлок, машинки швейные... Авось, когда старость придет, сами себе спасибо скажут.

Ольга МАЛАХОВА.

Станичные коммунальщики

(Начало на 1-й стр.)

- Раньше водопровод ежегодно давал убыток порядка 700 тысяч рублей. Ощущалась острейшая нехватка воды. Весной - летом 40% питьевой воды подвозилось силами колхоза, «Зубра» и местных пожарных. Жители улиц Советской, Красноармейской, 30 лет Победы, Крупской, Орджоникидзе практически постоянно сидели без воды, - вспоминает недавнее прошлое директор ООО «Нептун» Валерий Оришев и переходит к дню сегодняшнему.

- Не скажу, чтобы сейчас все было абсолютно гладко - в жаркий засушливый период воду, бывает, подаем по графику, - но за годы нашего существования ни одной машины с водой не подвезли.

Сталкивается «Нептун» с теми же трудностями, что и любое коммунальное хозяйство. И первая не менее восьми процентов потребителей полученных услуг не оплачивают. Долг населения за воду составляет почти 800 тысяч рублей. Приходится прибегать к непопулярным мерам и самым злостных неплательщиков отключать. К сожалению, долг от этого не становится меньше. Так что на одной воде «Нептун» навряд ли удержался бы на плаву. Вторую «святую обязанность» коммунальщиков - вывоз твердых бытовых отходов - тоже не назвать прибыльной. Зарабатывать приходится выполнением подрядных работ. За два последних года предприятие построило и отремонтировало порядка пяти километров водопроводных сетей в Зольской и Прогрессе и около полутора километров - на территории Комсомольского сельсовета. С администрацией этого муниципального образования в августе 2005 года был заключен до-

говор на подачу питьевой воды и вывоз мусора. Последний вывозится два раза в месяц и стоит 5 рублей 80 копеек с человека. Стоимость кубического метра воды с января 2006-го составляет 18 рублей 80 копеек, но в ближайшее время скорее всего на рубль подрастет. Утвердить тариф, как и положено, должны депутаты местных Советов (в Комсомольске они это уже сделали).

Есть и проблемы специфические. Перепад высот в станции составляет 35 метров. Если пять лет назад 80% воды брали с верхних водозаборов и только 20 - с нижних, то теперь ситуация поменялась с точностью до наоборот. Соответственно возросли и затраты.

И все-таки рентабельность предприятия, по словам директора, составляет 10%. Зарплата, средняя величина которой равна пяти с половиной тысячам рублей, выдается день в день. Созданы хорошие запасы ремонтных материалов, приобрели насосы, другое оборудование и технику: бульдозер, трактор, две новых тележки. Все за счет собственных средств. А здание в евро-стиле и территория вокруг - газонами, клумбами - просто радует глаз. Главное же - наличие забота об удобстве посетителя: есть и стол, за которым можно заполнять бумаги, и скамейки. Тут же принимается плата за свет,

мусор и даже за газ.

А вот конкурентом районному жилищно-коммунальному хозяйству в «Нептуне» себя не считают и не предлагают всем и каждому идти по проторенной ими дорожке.

- Многого зависит от адекватности бюджета муниципального образования, - говорит Валерий Оришев. - Есть деньги в бюджете - можно что-то свое создавать, нет - лучше не рисковать. Мы-то на самоокупаемости держимся, а ЖКО получает дотации из краевого и федерального бюджетов. Ну и платежеспособность населения надо брать в расчет. Можно заранее предположить, какие долги повиснут на муниципальном коммунальном хозяйстве, появившись такое в Комсомольске.

Не могли мы не поинтересоваться и мнением потребителей «нептунских» услуг. Вот что сказали, например, Татьяна Свиштунова и Надежда Штефа.

- Сейчас проблем с водой у нас нет, а раньше были, особенно летом. Спасибо, если колодец во дворе есть. И с вывозом мусора проблем никаких. Ребята такие молодцы и погрузить всегда помогут.

А Татьяна Васильевна добавила:

- Вот в позапрошлом году у меня трубы прорвало, я заявку сделала - сразу починили. Не то что раньше ходишь-ходишь, просишь-просишь.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Уважаемые коллеги, связавшие свою жизнь с такой непростой, но необходимой отраслью. Сердечно поздравляю вас с праздником, Днем работника жилищно-коммунального хозяйства. Желаю вам оптимизма и уверенности в завтрашнем дне, благополучия и стабильности, успехов в делах и начинаниях и крепкого здоровья вам и вашим близким. Ну а то, что профессия наша одна из самых нужных, каждый из вас убедился на собственном опыте, и не раз.

Валерий ОРИШЕВ, директор ООО «Нептун».

Крим-пресс

Главные «герои» Женского дня

8 марта в дежурную часть ОВД поступило письменное заявление от гражданина Р., проживающего в г. Новолавлоске. Он просил привлечь к уголовной ответственности не известных ему лиц, которые в ночь с 7 на 8 марта похитили у него из гаража дагилель автомашину «ГАЗ-21», колесвал с маховиком, а также 50-литровую кастрюлю и 40-литровую алюминиевую флягу. Нанесенный ущерб оценивается в 6 тысяч рублей. Преступление остается пока не раскрытым, сотрудники милиции разыскивают воров.

А вот у гр-на Д., жителя г. Новолавлоска, из гаража неизвестные похитили «Жигули» стоимостью 220 тысяч рублей.

Обратилась в дежурную часть и пенсионерка, жительница райцентра. Она сообщила, что 6 марта, в период с 15 до 18 часов, у нее кто-то выставил оконное стекло и похитил из дома 14 тысяч рублей.

Горожанка С. просит привлечь к уго-

ловной ответственности гр-на Б., который в день Женского праздника избил ее несовершеннолетнюю дочь, ученицу 10 класса. Теперь виновный понесет наказание.

В ОВД поступил рапорт от старшего смены КЛМ. Он сообщил о том, что 8 марта на посту КМП г. Новолавлоска совместно с сотрудниками ГАИ проводилась проверка автотранспорта. Была остановлена машина, которая перевозила большое количество коньячного спирта. При проверке было установлено отсутствие некоторых документов.

В Марьинской привлечен к уголовной ответственности станичник, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, избил палкой своего соседа. Пострадавший был доставлен в центральную районную больницу.

(По сообщениям дежурной части ОВД)

Итоги реализации в районе программы дополнительного лекарственного обеспечения

Осуществление мер по улучшению социального положения отдельных категорий граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг в части обеспечения необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача (фельдшера), является составной частью мероприятий по реализации Закона №122. В соответствии с ним дополнительное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан с 1 января 2005 года осуществляется через систему обязательного медицинского страхования. Главная цель этой программы - сделать лекарственное обеспечение более доступным и качественным.

Каковы итоги реализации на территории Кировского района программы дополнительного лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан?

Всего в районе проживают более 5,5 тысячи человек, имеющих право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг. В 2005 году она была предоставлена всем федеральным льготникам, было отпущено 40545 рецептов. Средняя стоимость одного рецепта составила 170,66 рубля, а на одного челове-

ка, воспользовавшегося правом на обеспечение лекарственными средствами, в среднем в 2005 году приходилось 8 рецептов.

Но от набора социальных услуг на территории района в 2006 году отказалось значительное число граждан (57%). Их отказ от натуральной льготы в значительной степени определился неудовлетворенным спросом на отдельные группы лекарств, а также несогласием с синонимическими заменами препаратов, вызванными отсутствием в аптеке привыч-

ных для льготника лекарственных средств.

Специалисты филиала Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования по Кировскому району проводили активную разъяснительную работу по вопросам льготного лекарственного обеспечения: работал телефон «горячей линии», организовывались встречи с черномыльцами, наша информация размещалась в СМИ. При этом постоянно разъяснялось важное положение: в основе назначения лекарственных средств и выписки рецептов лежат показания к приему тех или иных препаратов, а не объем денежных средств из расчета на одного гражданина льготной категории.

В прошедшем году правом на льготное лекарственное обеспечение воспользовались 2417 человек, т.е. 43% от общего количества льготников. От получения набора социальных услуг не отказались

граждане, страдающие заболеваниями, требующими постоянного приема лекарств.

В 2006 году отоварено 24733 рецепта. Средняя стоимость одного - 307,70 рубля. Увеличилось их среднее количество: на одного льготника в 2006 году пришлось 15 рецептов.

Но, несмотря на это, недостаточный уровень выполнения заявок на лекарства и несвоевременные поставки ряда препаратов, пользующихся повышенным спросом и наиболее часто назначаемых, приводили к росту числа необеспеченных рецептов. В среднем ежемесячно на отсроченном обслуживании было от 200 до 300 рецептов по району.

В 2007 году правом на льготное лекарственное обеспечение в нашем районе воспользовались только 1862 человека.

С января 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2006 года № 243-ФЗ «О

бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2007 год». Бюджетом Фонда предусмотрено, что дополнительная бесплатная медицинская помощь обеспечит отдельные категории граждан лекарственными средствами и предоставляться она будет в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования. При этом финансовое обеспечение указанных мероприятий осуществляется исходя из норматива финансовых затрат на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг, в размере не более 378,75 рубля в месяц, и численности граждан, не воспользовавшихся правом отказа от получения набора социальных услуг полностью или от получения соответствующей социальной услуги.

Татьяна ГОРШКОВА, управляющий филиалом СКФОМС по Кировскому району.

